

# 照片背后的故事

体育路小学五(2)班 倪韵乔

我翻看照片的时候,看到了自己六岁时在鲁山一个小水沟里捉螃蟹的照片,这张照片把我的思绪又带入那个快乐无比的瞬间。

记得那是一年暑假的时候,我和朵朵姐姐、晨晨姐姐、佳佳姐姐、棒棒哥哥一起到鲁山玩。在一个农家院的前面,有一条清澈的小溪,哗哗的流水声好像在邀请我们去它家玩,我喊着姐姐、哥哥、爸爸去小溪里蹚水。

来到小溪边,哇,水又清又凉,我迫不及待地卷起了裤腿,站在小溪的石头上,用喷水枪和哥哥、姐姐们打水仗,欢快的笑声应着小溪的歌声,

荡漾在青翠的山林间。

正玩得不亦乐乎的时候,我突然感觉到脚下的一块小石头好像动了一下,蹲下来一看,有一个黑乎乎的小东西从小石头里爬出来了。我大叫一声:“爸爸!快看有螃蟹。”爸爸闻声而至,兴奋地说:“哪儿?螃蟹在哪儿?”哥哥姐姐们听到我的呼喊声也都围了过来,小螃蟹可能被吓着了,溜烟地又钻到石头缝里了,我们弯下腰,小心翼翼地翻石头开始捉螃蟹。我轻轻地掀开一块石头,下面什么都没有,我心想:小螃蟹,快出来呀,别藏了,快让我找到你。爸爸说:

“螃蟹爱藏在大石头下,隐蔽性很强”。听了爸爸的话,我开始找隐蔽性好的大石头。突然我看见一条黑黑的毛茸茸的小腿,我心想:啊,小家伙原来藏这了。为了不打草惊蛇,我屏住呼吸轻轻蹲下,用左手小心翼翼地掀开石头,哇,果然是一只螃蟹。它正准备开溜,我眼疾手快捏住了它,我高兴地大叫:“快看,我捉住螃蟹了!”只听咔嚓一声,爸爸把这精彩的瞬间拍了下来。

现在,每当我看到这张照片,那快乐的瞬间还是让我开心不已。

(指导老师:代亚丽)

## 迷人的九寨沟

明珠世纪小学五(2)班 陈金乐

我国有许多迷人的景点,但我最喜欢的是九寨沟,它非常美丽。

九寨沟因由九个藏族村寨构成而得名。九寨沟也是我国公布的第一批国家级重点风景名胜区之一,1991年被列入联合国《世界之窗风景名胜名录》,1992年12月又被联合国教科文组织批准,正式列入《世界自然遗产名录》,从此登上世界旅游的宝座,成为中外游客向往的“梦幻世界”。九寨沟还有“黄山归来不看岳,九寨归来不看水”和“世界水景之王”之称。

如果人间真有仙境,那就是九寨沟了。

九寨沟海子连海子,几百个海子分布在沟顶、沟腰、沟底,每个海子的大小、高低、动静都不一样。湖里的

石头、水草,湖面的石桥、草丛相互辉映,水的颜色也不同,牛奶白、天空蓝、草丛翠、太阳橙……令人回味。

春天的九寨沟,郁郁葱葱,百花盛开。大树参天,小草生机勃勃,远远望去,就像一块地毯。

夏天的九寨沟,阳光并不强烈,因为大树的遮挡,总是那么凉爽。

秋天的九寨沟瑰丽多姿,飘落的枫叶红似火,和其他树叶落在地上,形成一条彩色的路。

冬天的九寨沟,是白茫茫的一片大雪地,就像一床厚厚的棉被,盖在肥沃的土地上,色彩斑斓变成素洁。

九寨沟真是迷人的人间仙境啊!

(指导老师:李娟)

## 可爱的小金鱼

平马路小学五(4)班 陈虹羽

星期天,妈妈在湛河堤上买了两条金鱼,一条大眼睛的和一条红白相间的,漂亮极了。

两条小金鱼非常可爱。大眼睛金鱼全身通红,肚皮圆鼓鼓的,一双大眼睛滴溜溜乱转,它时常摇着红扇子一样的大尾巴,悠闲地游来游去。小金鱼穿着一件红白相间的彩色衣服,在鱼缸里自由自在地游着,长长的尾巴摆动起来,就像一只红蝴蝶在翩翩起舞,那姿态美丽极了。

两条小金鱼十分胆小。刚开始每当我打开鱼缸喂食时,它们就像遭遇了大灾难似的,拼命地向鱼缸底游,怎么也不肯到水面吃食。但等到它们熟悉了环境之后,我再喂食时,它们则争先恐后地游上来抢食吃,样子十分滑稽。

这两条小金鱼的生活习性十分奇怪。因为我太喜欢它们了,所以周一一大早,我便早早来到鱼缸前面看它们。可是眼前的一幕把我惊呆了:两条小金鱼睁大了眼睛,身子一动不动,就那样直直地僵在那里。小金鱼死了,还死不瞑目!我伤心地大哭起来。妈妈急忙赶过来,了解了事情之后,笑着安慰我说:“金鱼睡觉时眼睛就是睁着的,和马是一样的,但身子却在水中悬浮,基本不游动。快别哭了,一会儿小金鱼就起床了,到时你再跟它们打招呼吧!”果真不然,中午放学时,两只小金鱼又活泼地在鱼缸里游开了!

怎么样,你们是不是喜欢上这两条可爱的小金鱼了?那就快到我家来做客吧!

(指导老师:乔晓会)

## 我的老师

卫东区中楼小学四(1)班 刘静涵

我的语文老师是班主任周老师,她中等个儿,一张白皙的脸上挂着一对弯弯的柳叶眉,眉毛下是一双水汪汪的大眼睛,一头乌黑亮丽的长发,非常好看。

周老师是一位良师,她很温柔,对我们说话语气和蔼可亲。课堂上,她总能把枯燥无味的课文讲得生动有趣,课下,我总见周老师在办公室里认真地批改作业,就连小小的标点符号错了也难逃她的“火眼金睛”。对待我们的调皮捣蛋,她很少发脾气,总是温柔地给我们讲道理,循循善诱,娓娓道来,让我们明白是非对错,心悦诚服地接受,因此,我们都喜欢和她聊天。

周老师不仅是一位良师,还像一位慈母。记得有一次上课的时候,我突然流鼻血了,同桌惊奇地叫道:“啊!你流鼻血了。”同学们的目光一下子全都集中到我身上了,我的脸上、衣服上都是血,我吓得不知所措,怎么办呢?这时,周老师赶紧停止上课,迅速来到我身边,并从兜里掏出卫生纸给我按上,说:“没事,别怕。走,我带你赶快去洗洗。”说完,她一手搂着我的肩膀,一手帮我按住鼻子往水池走去。到了水池旁,只见卫生纸都被血浸透了,周老师顾不上挽袖子就开始帮我洗,又用冷水拍打我的额头,并温柔地对我说:“把头低下去一点,免得血流进喉咙里。”当时,我一点都不紧张了。看着周老师像妈妈一样照顾我,我的心里感到暖暖的。

这就是我的老师——周老师,在我的心中闪耀着神圣的光芒,在我的心中播下了爱的种子。我在心中暗暗发誓:我一定要好好学习,长大做一名像周老师一样的好老师!

(指导老师:周彩丽)

## 学按摩

石龙区四中 王聪媛

12月28日是我最开心的一天,因为那一天我第一次参加了小记者活动。

那一天上午,好容易等到了10点半,我怀着迫不及待的心情和爸爸妈妈一起来到了“阿炳按摩会所”。在会所大门口,我们看到许多小记者已经在大厅里等着。不一会儿,大家都进了按摩房。

我们跟着一位阿姨来到了一个房间里。只见里边摆着四张按摩床,还有一些按摩工具。一位男按摩师进来了,他先教我们认识人体穴位。他让爸爸趴在一张按摩床上,用手指点着爸爸背上的穴位教我们认识。然后他就开始教我们按摩了。只见他弯下腰把双手放在爸爸的肩膀上,用大拇指使劲地按着穴位,一

边按着一边用力捏。然后教我们按摩小腿肌肉,他左手在下,右手在上,从上往下揉。揉到了脚脖子的时候,换成左手在上,右手在下,从下往上推。我很快就记住了。我先给妈妈按摩,照着按摩师的做法,把双手放在妈妈的肩膀上,大拇指使劲地按着穴位,也是一边按着一边捏。按摩了一会儿,我感觉胳膊累得又酸又痛。我问妈妈:“妈妈,舒服么?”妈妈开心地说:“很舒服。”我心里特别激动。我想,爸爸妈妈工作很辛苦,我以后要经常给他们按摩按摩,做一名好孩子。

给妈妈按摩完,我心满意足地回家了。我回去后要好好地给爸爸妈妈按摩,回报他们对我的爱。

(指导老师:周矿生)

## 抹布与桌椅的对话

四十一中七(1)班 成雯静

一天晚上,在所有繁忙的工作结束后,湿漉漉的抹布被主人摊在桌子上。桌子说话了:“喂!喂!请你有点分寸好不好?主人好不容易才把我擦得干干净净,被你这么一搅和,灰尘又纷纷粘上来了!”

抹布听了,生气地说:“听你这种口气,做得要把我一口吃掉。我告诉你,你要是没了我,现在也只不过是沾满了饭菜的木头罢了。我整天累得筋疲力尽,什么脏的没碰过?为的就是给你们这些不知感激的家伙恢复亮丽的面貌,而我自己却落得这副模样,每天缩在阴暗的角落,这种心酸有谁了解?”

桌子不甘示弱:“少在这里婆婆妈妈的了,别以为只有你一个辛苦,你看!我的身体不也是东一块烫伤,西一道割痕,全身都是‘岁月的痕迹’吗?多亏我们的主人细心保养

我,才不至于让我受到更大的伤害。”抹布气得大声喊:“那还不是我的功劳,主人没了我,如何替你‘保养’?”

“好啦!你们两个就别吵了!”在一旁观战许久的椅子终于说话了:“瞧你们,都一把年纪了,还那么小孩子气!你们都忘了!我们共同的目标不就是要尽自己的努力为人类服务吗?怎么能这样反目成仇呢?我们所扮演的角色都是最平凡又最重要的,不是吗?让我们一起为这个家努力吧!”抹布和桌子听了羞愧得说不出话来。

人的一生中,不可能永远当主角,可也不会总是配角,但请记住:该发挥时,就要尽力展现,该陪衬时,就好好陪衬。反正人生的舞台上总有你一个位子,不是吗?

(指导老师:刘春霞)

## 茶

李堂小学六(1)班 张志鹏

中国文化博大精深,每一种文化都是一件奇珍异宝,其中最璀璨的一颗明珠便是茶道。茶道在历史长河中已有五千多年了。

传说,神农尝百草,日遇七十二毒,吃了茶叶,才将毒解掉了。由此可以看出茶不但是一种饮料,还是一味药材。

茶不仅在物质上有用处,也是礼仪的象征。

茶不能狼吞虎咽地喝,也不能小口小口地喝,一杯茶,必须喝三口,多一口不行,少一口也不行。在给人敬茶时,必须两手拿杯,以表尊重,递给人时还要弯下腰。点茶还与挂画、焚香和插花并称为四大艺术。生活里大家喝茶时只有

一个杯子,可是你一定没有想到真正的茶具许许多多。有挖茶叶的、有放茶叶的、有倒水的、有过滤茶末的……这些茶具各有用处,宛如一个亲密无间的大家庭,只有利用好了这些茶具,才能泡出真正的好茶。

大家看了这篇关于茶的文章,是不是十分惊讶,惊讶在平常生活中一杯不起眼的茶竟有这样不凡的意义,复杂的工序?你是否有感触,感触在生活中平凡的人却有不一样的精彩人生?我们要学习茶,学习茶的平平凡凡却又那么不一样。

茶,表面一样,味道却千变万化,让我们去领略这千变万化中一个不变的真谛。

## 我爱我家

雷锋小学二(2)班 王力冉

我爱妈妈,我爱爸爸,更爱我温暖的

家。每当我肚子饿的时候,妈妈就像我的私人厨师一样,为我烹饪出美味可口的饭菜。

每当我感觉寒冷的时候,妈妈就像温暖的太阳,用温暖的臂膀紧紧拥抱着我。

每当我感觉困倦的时候,爸爸坚实的后背就像舒服的小床,让我消除旅途中的

劳累。

每当我遇到困难和挫折的时候,爸爸就像我敬爱的老师一样,给我加油打气,让我勇敢地战胜困难。

爸爸妈妈就像我背后坚实的大山一样,给我支持,给我鼓励,给我勇气,让我无忧无虑地成长。

我爱爸爸,我爱妈妈,我爱我温暖的家。

(指导老师:刘阳)